	
Jun, 2008. godine
	Prezime i ime kandidata:
_____________________________________________

Redni broj prijave: ____ ____ ____



	
	Molimo Vas da odgovore čitko upišete u za to predviđeni prostor uz svaki zadatak. Odgovore obrazložite računski. 

	
	Želimo Vam puno uspeha!

	Za rešavanje zadataka koristite sledeće podatke:

Relativne atomske mase (Ar): H=1; C=12; N=14; O=16; Na=23; Al=27.




1. Upišite znak ( , ( ili ( , tako da se dobiju tačna poređenja vrednosti za prvu energiju jonizacije sledećih elemenata.

	Li
	
	K
	I 
	
	Cl

	
	
	
	
	
	

	Mg
	
	Al
	O
	
	F


2. Dopuni iskaz nazivima elemenata koji nedostaju.

Vodonična veza nastaje između atoma _______________ jednog molekula i atoma 

________________ , ________________ ili ________________ drugog molekula.

3. U 200 cm3 rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,3 mol/dm3, dodato je još 0,8 g natrijum-hidroksida. Izračunajte koncentraciju dobijenog rastvora.

Prostor za rad:

__________________ mol/dm3
4. Zagrevanjem na vazduhu aluminijum sagoreva i gradi oksid. Reakciona toplota ove rakcije je (Hr = ─ 1670 kJ/mol. Koliko se toplote oslobodi kada sagori 13,5 g aluminijuma?
Prostor za rad:

__________________ kJ

5. Pored oznaka jona, molekula i atoma upišite O ako su oksidaciona sredstva, R ako su redukciona sredstva i OR ako mogu biti i oksidaciona i redukciona sredstva.

	SO32ˉ
	
	
	O22ˉ
	
	
	MnO4ˉ
	
	
	F2
	

	PH3
	
	
	NO3ˉ
	
	
	Clˉ
	
	
	Na
	


6. Napiši jednačinu hemijske reakcije kojom se objašnjava nastajanje (kamenca(.

7. Tri od navedenih jednačina hemijskih reakcija predstavljaju industrijski postupak dobijanja azotne kiseline. Upišite na liniji brojeve kojima su obeležene jednačine tako da se dobije niz pravilnog toka ovog industrijskog postupka.

	1. 
	N2O3 (s) + H2O ( 2HNO2



	2. 
	3 NO2 (g) + 3 H2O ( 2 H3O+(aq) + 2 NO3ˉ (aq) + NO (g) 


	3. 
	3 HNO2 ( 2 NO(g) + H3O+(aq) + NO3ˉ (aq)


	4. 
	4 NH3 (g) + 5 O2 (g)  ( 4 NO (g) + 6 H2O (g) 


	5. 
	2 HNO2 ( NO (g) + NO2  (g) + H2O 


	6. 
	2 NO (g) + O2 (g) ( 2 NO2  (g) 



________, _________, _________

8. Odgovorite sa DA ili NE.

	a) Crveni fosfor je stabilnija alotropska modifikacija od belog fosfora.
	DA  NE

	b) Ugljenik (II)-oksid je gas bez boje i mirisa.
	DA  NE

	v) Formula jodoforma je CH3I.
	DA  NE

	g) Vodonik ne postoji kao Hˉ jon.
	DA  NE


9. Zaokruži slovo ispred tačnog odgovora.

Ako koncentraciju sumpor(IV)-oksida povećamo 3 puta, konstanta brzine hemijske reakcije: 

2 SO2 (g) + O2 (g)  (  2 SO3 (g) 
a) neće se promeniti
b) povećaće se 3 puta
v) povećaće se 6 puta
g) povećaće se 9 puta
d) povećaće se 23 puta 
10. Na linijama upišite brojeve koji se nalaze ispred odgovarajućih molekulskih formula iz desne kolone.

	toluen
	
	1.
	C7H8

	benzen
	
	2.
	C6H5O

	ksilen
	
	3.
	C7H8O

	krezol
	
	4.
	C8H10

	
	
	5.
	C6H6


11. Upišite nazive jedinjenja čiji ostaci se nalaze u predstavljenom molekulu
.
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12. Dovršite jednačine hemijskih reakcija. Ako reakcija nije moguća, u nastavku započete jednačine upišite H.

a) 
C6H5OH  +    NaOH 
[image: image2.wmf] 

      
     H2SO4 
b) 
CH3CH=C(CH3)CH3   +   H2O 
[image: image3.wmf] 
v) 
C2H5OH  +     NaOH 
[image: image4.wmf] 
g)   
CH3CH2COOH +    O2 
[image: image5.wmf]
13. Zaokružite slovo ispred tačnog odgovora.

Tolensov reagens daje pozitivnu reakciju sa svim: 
	a)
	monosaharidima

	b)
	amino-kiselinama

	v)
	disaharidima

	g)
	polisaharidima

	d)
	proteinima


14. Izračunajte procenat azota u tripeptidu koji se sastoji od jednog molekula alanina i dva molekula glicina. Koliko ima različitih tripeptida ovog sastava?

Prostor za rad:

 _________________ % azota 

(jedna decimala)

broj tripeptida ___________________

15. Estar karboksilne kiseline ima Mr=60. Napišite jednačinu reakcije esterifikacije u kojoj nastaje ovaj estar. 
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poeni
	1. 
	Li ( K, Mg ( Al, I ( Cl, O ( F


	4×1=4



	2. 
	vodonika, kiseonika, azota, fluora

	4×1=4



	3. 
	0,4 mol/dm3
	1×4=4



	4. 
	4 Al (s) + 3 O2 (g) ( 2 Al2O3 (s)

417,5 kJ


	2+2=4



	5. 
	OR, OR, O, O

R, O, R, R

	8×0,5=4



	6. 
	CaCO3 + H2O + CO2 ( Ca(HCO3)2 
[image: image6.wmf]
	1×4=4



	7. 
	4, 6, 2
	1×4=4



	8. 
	DA, DA, NE, NE
	4×1=4



	9. 
	a)
	1×4=4


	10. 
	1, 5, 4, 3
	4×1=4



	11. 
	glicerol, oleinska kiselina, palmitinska kiselina, stearinska kiselina
	4×1=4



	12. 
	a) C6H5OH + NaOH ( C6H5ONa + H2O 
                                                                                OH
                                                     H2SO4                                                    
[image: image7.wmf] 
b) CH3CH=C(CH3)CH3 + H2O 
[image: image8.wmf] CH3CH2C(CH3)CH3
v) C2H5OH + NaOH ( X

g) 2 CH3CH2COOH + 7 O2 
[image: image9.wmf] 6 CO2 + 6 H2O

	4×1=4



	13. 
	a)
	1×4=4



	14. 
	20,7%

3 tripeptida

	3+1=4

	15. 
	                                 H+

HCOOH + CH3OH ( HCOOCH3 + H2O


	1×4=4



	
	U K U P N O
	60
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